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Presidente. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole Chimienti. 

Chimienti. Anch'io mi associo alla propo-
sta dell'onorevole Lacava perchè non venga 
preso atto delle dimissioni dell'onorevole 
Ciccotti. Se non che io mi permet tere i di 
pregare la Camera di aggiungere a questo 
sentimento di simpatia verso l'onorevole 
Ciccotti, il quale dopo una lunga malattia 
tu t t i abbiamo rivisto con piacere r i tornare 
ai lavori parlamentari , un altro sentimento 
e cioè : il sentimento di questa Assemblea 
di non volere e non potere incoraggiare que-
sta tendenza che si va accentuando di pre-
sentare le proprie dimissioni da deputato in 
seguito ad avvenimenti , a manifestazioni 
del corpo elettorale del proprio collegio, du-
rante la Legislatura per la quale noi teniamo 
il nostro ufficio. Ciò non è conforme alla 
nostra costituzione, alle nostre leggi, ai 
nostri precedenti, per quanto sia in armonia 
al concetto costituzionale ed alla portata 
politica che i par t i t i estremi dànno al man-
dato parlamentare. 

Presidente. N o n sollevi questa questione. 
Chimienti. Onorevole presidente, io penso, 

con sua licenza, che questa sia la vera 
questione che pone alla Camera la dimis-
sione dell'onorevole Ciccotti, dimissione pre-
sentata, con procedura nuova, prima ai suoi 
elettori e poi alla Camera. 

Arlotta. Dice benissimo l'onorevole Chi-
mienti. 

Chimienti. Dimissioni furono presentate 
nel '77 e nell'85 dall 'onorevole Ferracciù e 
dall 'onorevole Berio, e prima nel '68 dal-
l'onorevole Bullo, ma esse non furono accolte 
perchè parve alla Camera costituissero un 
attentato all ' indipendenza del nostro man-
dato ed alla sua natura giuridica e costitu-
zionale. E vero che erano ancora vivi i ri-
cordi dell'epoca d'oro della nostra vita par-
lamentare! Noi abbiamo questi precedenti, 
noi dobbiamo essere gelosi custodi di questo 
patrimonio. Ad ogni modo, ossequente al 
presidente, non vado oltre nello sviluppo di 
questo concetto, e mi associo alla proposta 
presentata dall 'onorevole Lacava, lieto in 
cuor mio di avere accennato alla tendenza 
a cui si collegano la dimissione dell'ono-
revole Ciccotti ed al dovere che ha la Ca-
mera di contrastare quella tendenza non 
prendendo atto delle dimissioni dell'onore-
vole Ciccotti, motivate e presentate a noi 
nel modo come la Camera sa. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'ono-
revole Berenini, a cui cede la sua iscrizione 
l'onorevole Del Balzo Carlo. 

Berenini. L'onorevole Ciccotti è stato in-
dotto a presentare le sue dimissioni da de-
putato di fronte alla manifestazione perfet-
tamente contraria alla pubblica aspettazione 
ed alla manifestazione di opinioni schiette 
e precise che si raccolsero sul suo nome 
quando fu nominato rappresentante del co-
mune di Napoli ; io credo, e con me lo cre-
dono altr i amici del gruppo socialista al 
quale il Ciccotti appartiene, che egli debba 
mantenere il mandato che gli fu accordato 
dalla coscienza onesta ed intemerata dei 
cit tadini di Napoli, i quali, conservando in 
lui col voto unanime della Camera la fidu-
cia che gli diedero un giorno, rispondono 
fieramente in un'al tra guisa alla tumultua-
ria elezione amministrat iva. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Arlotta. 

. Arlotta. Mi associo ben volentieri alle 
preghiere fat te dai colleghi che mi hanno 
preceduto perchè l 'onorevole collega Cic-
cotti receda dal proposito di dimettersi . 
Nelle ult ime elezioni non ci fu nulla che 
dovesse significare una menomazione di fi-
ducia personale nell'onorevole Ciccotti : ed 
agli argomenti addotti dai colleghi mi per-
metto di aggiungerne un altro. La città di 
Napoli fu in questi ul t imi mesi troppo 
spesso chiamata alle elezioni. Ora io non 
credo che una nuova agitazione elettorale 
nel momento presente possa essere utile 
anche per quegli alti fini che l'onorevole 
Ciccotti si propone. 

Quindi io fo un appello al suo patriotti-
smo ed all' amore che porta alla città di 
Napoli perchè non insista nelle sue dimis-
sioni, ed intanto prego anch' io la Camera 
di non prenderne atto. 

Presidente. Pongo a part i to la proposta del-
l'onorevole Lacava, a cui si sono associati 
gli onorevoli De Martino, Chimienti, Bere-
nini e Arlotta, affinchè la Camera non accetti 
le dimissioni dell'onorevole Ciccotti. 

Chi approva la proposta dell' onorevole 
Lacava è pregato di alzarsi. 

(La Camera delibera di non accogliere le 
dimissioni del deputato Ciccotti). 

Interrogazioni. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca: In-

terrogazioni. 
Pr ima interrogazione inscritta nell 'or-

dine del giorno è quella degli onorevoli Del 
Balzo Carlo, Comandini e Arconati, ai mini-
stri dell ' interno e della marineria, « intorno 
alle ingerenze delle autorità politiche e mi-


